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7 december 1999 7 décembre 1999

MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE
ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN EN

HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L’INTÉRIEUR, DES
AFFAIRES GÉNÉRALES ET

DE LA FONCTION PUBLIQUE

MOTIES

Motions déposées le 7 décembre 1999 en réunion
publique de commission (**) en conclusion des interpel-
lations de:

— Mme Joëlle Milquet au ministre de l’Intérieur sur
«les droits des habitants des communes à statut lin-
guistique spécial» (n° 156)

— M. Olivier Maingain au ministre de l’Intérieur sur
«l’application des lois sur l’emploi des langues en ma-
tière administrative dans les communes à régime lin-
guistique spécial» (n° 159)

— M. Bart Laeremans au ministre de l’Intérieur sur
«le respect de la législation sur les facilités» (n° 164)

— Mme Annemie Van de Casteele au ministre de
l’Intérieur sur «l’application des lois linguistiques dans
les communes à facilités» (n° 179)

1. Motion de recommandation (12.29 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mmes Joëlle
Milquet et Annemie Van de Casteele et MM. Olivier
Maingain et Bart Laeremans

Moties ingediend in openbare commissievergadering
(**) op 7 december 1999 tot besluit van de interpellaties
van:

— mevrouw Joëlle Milquet tot de minister van Bin-
nenlandse Zaken over «de rechten van de inwoners van
de gemeenten met een bijzonder taalstatuut» (nr. 156)

— de heer Olivier Maingain tot de minister van Bin-
nenlandse Zaken over «de toepassing van de wetten
op het gebruik van de talen in bestuurszaken in de ge-
meenten met een bijzonder taalstatuut» (nr. 159)

— de heer Bart Laeremans tot de minister van Bin-
nenlandse Zaken over «het naleven van de faciliteiten-
wetgeving» (nr. 164)

— mevrouw Annemie Van de Casteele tot de minis-
ter van Binnenlandse Zaken over «de toepassing van
de taalwetgeving in de faciliteitengemeenten» (nr. 179)

1. Motie van aanbeveling (12.29 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de dames Joëlle Milquet
en Annemie Van de Casteele en de heren Olivier
Maingain en Bart Laeremans

(**) Artikelen 92 tot 92nonies van het Reglement van de Kamer (**) Articles 92 à 92nonies du Règlement de la Chambre
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et la réponse du ministre de l’Intérieur,

— constate que les francophones abusent toujours
du système des facilités pour imposer le bilinguisme de
fait aux communes à statut linguistique spécial et que
cette attitude va à l’encontre du principe constitutionnel
des domaines linguistiques homogènes;

— demande qu’en attendant l’arrêt du Conseil d’État
en la matière, le gouvernement fédéral, conformément
aux déclarations des partis gouvernementaux flamands,
confirme la position du gouvernement flamand telle
qu’elle est formulée dans les circulaires, à savoir que
les facilités doivent être interprétées de manière res-
trictive, les francophones devant à chaque fois réitérer
leur demande en vue d’obtenir un document établi en
français.

2. Motion de recommandation (12.30 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mmes Joëlle
Milquet et Annemie Van de Casteele et MM. Olivier
Maingain et Bart Laeremans

et la réponse du ministre de l’Intérieur,

invite le gouvernement:

à adopter au plus tôt une circulaire interprétative des
articles 24, 26, 28, 30, 43 bis, § 5, alinéa 3 des lois
coordonnées sur l’emploi des langues en matière ad-
ministrative du 18 juillet 1966, circulaire qui consacre-
rait la jurisprudence de la commission permanente de
contrôle linguistique qui condamne les circulaires du
gouvernement flamand.

      Joëlle MILQUET (PSC)

3. Motion de recommandation (12.31 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mmes Joëlle
Milquet et Annemie Van de Casteele et MM. Olivier
Maingain et Bart Laeremans

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken,

— stelt vast dat de Franstaligen nog steeds misbruik
willen maken van de faciliteitenregering om de feitelijke
tweetaligheid van de gemeenten met een bijzonder taal-
statuut af te dwingen en dat dit ingaat tegen het grond-
wettelijk principe van taalhomogene gebieden in afwach-
ting van de uitspraak terzake van de Raad van State;

— vraagt de federale regering conform de verklarin-
gen van de Vlaamse regeringspartijen het standpunt van
de Vlaamse regering te bevestigen zoals het in de
omzendbrieven is vervat met name dat faciliteiten res-
trictief moeten geïnterpreteerd worden in die zin dat
Franstaligen hun verzoek om een Nederlandstalig do-
cument telkens opnieuw voor elk document afzonder-
lijk moeten herhalen.

     Annemie VAN DE CASTEELE (VU&ID)

2. Motie van aanbeveling (12.30 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de dames Joëlle Milquet
en Annemie Van de Casteele en de heren Olivier
Maingain en Bart Laeremans

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken,

vraagt de regering:

zonder verwijl een circulaire uit te vaardigen ter inter-
pretatie van de artikelen 24, 26, 28, 30, 43bis, § 5, lid 3,
van de samengeordende wetten op het taalgebruik in
bestuurszaken van 18 juli 1966, waarbij de jurispruden-
tie van de Vaste Commissie voor taaltoezicht, die de
circulaires van de Vlaamse regering veroordeelt, wordt
bevestigd.

3. Motie van aanbeveling (12.31 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de dames Joëlle Milquet
en Annemie Van de Casteele en de heren Olivier
Maingain en Bart Laeremans
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et la réponse du ministre de l’Intérieur,

invite le gouvernement fédéral à inciter la Commu-
nauté française à respecter la législation en matière de
facilités, plus particulièrement en ce qui concerne l’en-
seignement néerlandophone à Comines.

4. Motion pure et simple (12.32 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mmes Joëlle
Milquet et Annemie Van de Casteele et MM. Olivier
Maingain et Bart Laeremans

et la réponse du ministre de l’Intérieur,

passe à l’ordre du jour.

Jean DEPRETER (PS)
André FRÉDÉRIC (PS)
Denis D’HONDT (PRL FDF MCC)
Kristien GRAUWELS (AGALEV-ECOLO)
Tony SMETS (VLD)
Patrick LANSENS (SP)
Willy CORTOIS (VLD)
Olivier MAINGAIN (PRL FDF MCC)
François-Xavier DE DONNÉA (PRL FDF MCC)

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken,

vraagt dat de federale regering de Franse Gemeen-
schap zou aanzetten om de faciliteitenwetgeving na te
leven, meer bepaald inzake de financiering van het
Nederlandstalig onderwijs in Komen.

     Bart LAEREMANS (VLAAMS BLOK)
     Jan MORTELMANS (VLAAMS BLOK)

4. Eenvoudige motie (12.32 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de dames Joëlle Milquet
en Annemie Van de Casteele en de heren Olivier
Maingain en Bart Laeremans

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken,

gaat over tot de orde van de dag.
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